

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/384249>

Тип работы: Реферат

Предмет: Политическая история России

Содержание

Введение.....	3
1. Эпоха Ивана IV Грозного. Преобразование в царство.....	4
2. Расширение границ и централизация управления.....	9
Заключение.....	14
Список литературы.....	16

Введение

В 1448 году великий князь Московский Василий II провозгласил независимость Русской Православной Церкви от Константинопольского патриархата по подозрению в ереси и неспособности эффективно управлять обширной русской митрополией. В то время святой Евфимий II (архиепископ Новгородский) всея полунезависимой Новгородской республики добровольно признал себя в сфере влияния митрополита Московского. В 1450 году московские войска разгромили Орды на реке Битюга, глубоко в степи. После захвата Константинополя турками в 1453 году деятельность Вселенского Константинопольского патриархата не была восстановлена немедленно и в полном объеме. Однако в 1470 году Новгород запросил нового архиепископа не у московского митрополита, а у Константинопольского Патриарха. В то же время хан Большой Орды Ахмат дал ярлык на Новгород королю Польши и великому князю Литовскому Казимиру IV. Затем московские войска вторглись в Новгородскую землю и в 1471 году нанесли поражение новгородцам на реке Шелонь, а в 1478 году Новгородская земля была полностью присоединена к Москве: власть Москвы распространилась на побережье Северного Ледовитого океана и Урала. В то же время Новгород перестал быть членом Ганзейского союза в 1494 году. В 1472 году Орда была разбита под Алексином, с чем некоторые историки связывают освобождение подвластных Москве земель от верховной власти Орды. Образование единого независимого Русского государства традиционно ассоциируется с аннексией Новгорода в 1478 году и окончательной ликвидацией монголо-татарского ига в 1480 году (стояние на Угре).

1. Эпоха Ивана IV Грозного. Преобразование в царство

В 1547 году великий князь Московский Иван IV Грозный вступил в брак на царство и таким образом стал первым русским царем. Новый титул позволял занять существенно иную позицию в дипломатических отношениях с Западной Европой. Титул великого герцога переводился как "великий герцог», титул" король " в иерархии был равен титулу императора.

С 1549 года» Избранной радой " (А. Ф. Адашев, митрополит Макарий, А. М. Курбский, протопоп Сильвестр и др.) Иван IV осуществил ряд реформ, направленных на централизацию государства и построение социальных институтов.

В 1549 году был созван первый представительный орган государства-Земский собор. В 1550 году был учрежден новый суд. В 1551 году состоялся столетний собор, в результате которого был принят столетний собор. Была создана первая регулярная армия, вооруженная огнестрельным оружием — стрелецкое войско. В 1555-1556 годах Иван IV отменил кормление и принял служебный устав.

Список литературы:

1. Борисов Н.С. Иван III. - М.: Мол. гвардия, 2020. - 644с. - ЖЗЛ.
2. История России с древнейших времен до конца XVII в. / А.П. Новосельцев, А.Н. Сахаров, В.И. Буганов, В.Д. Назаров; Отв. Ред. А.Н. Сахаров, А.П. Новосельцев. - М.: ООО "Издательство АСТ", 2021. - 576с.

3. Карамзин Н.М. История государства Российского в 12-ти томах. Т. V. / Под ред. А.Н. Сахарова. - М.: Наука, 2019. - 560с.

4. Костомаров Н.И. Русская история в жизнеописаниях ее главнейших деятелей. Кн. 1. - М.: "Книга", 2020. - 737с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/384249>